

本报热线:6610123 新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台

男子砸车窗偷证件上了瘾

盗窃40多起,偷来的50多本驾驶证、行驶证整整齐齐摆在家里

本报记者 侯艳艳
通讯员 莱公宣

男子吕某吸毒成瘾,盗窃驾驶证、行驶证也上了瘾。今年5月以来,吕某先后在芝罘区、莱山区砸车窗玻璃盗窃40多起,还逐渐养成了偷证件的习惯,光偷来的驾驶证、行驶证就有50多张。

►民警从嫌疑人家中搜出50多本驾驶证、行驶证,还有60多张银行卡。
本报记者 侯艳艳 摄



控截取的嫌疑人照片与车主照片一张张对比,最终锁定了1976年出生的莱阳人吕某。
很快,民警又通过车辆活动规律掌握了吕某的活动区域。12月9日早晨,民警将刚“干完活”的吕某堵在了家门口。

哪天没偷证件心里就不舒服

打开吕某家门,成堆的被盗物品令人眼花缭乱,从车辆导航仪到衣服、手机充电器、银行卡、卫生纸,应有尽有。而最令民警吃惊的,当属桌上整齐摆放的驾驶证和行驶证,足足有50多本。

如同集邮般的驾驶证、行驶证令人不解,因为一般砸车窗玻璃盗窃是图财,偷来驾驶证

又是图什么?

吕某说,最初砸车的想法就是图财,也没想到偷驾驶证、行驶证,可是作案几起后,逐渐养成了偷证件的习惯,哪天没有偷到就感觉不舒服。每次作案回家,吕某就会将偷来的证件整齐摆放到,在闲时欣赏这些劳动“成果”。

民警介绍,目前核实的吕某作案数量有40多起,作案区域主要在芝罘区和莱山区,时间集中在今年5月到11月。嫌疑人吕某因涉嫌盗窃罪已被刑拘。

染上了毒瘾还要养个孩子

在调查取证期间,民警发现很多车主没有及时报案。“我们根据吕某所偷的驾驶证、行

驶证联系到车主,部分车主因为损失较小没有报案。”莱山刑侦大队办案民警说。

据了解,今年1月份,吕某染上了毒瘾。由于没有经济来源,女友又怀孕了,吕某从5月开始砸车窗盗窃,维持自己和女友的日常花销。“儿子才两月,我该怎么办?”在看守所,吕某悔恨不已。民警说,由于吕某作案起数多,涉案价值大,他面临极大的精神压力,对作案事实交代也较少。

民警提醒,遇到砸车窗盗窃应及时报案,为警方破案提供有价值线索。据介绍,嫌疑人作案前一般会拿手电探照车内情况,因此为预防此类案件发生,车主最好将车停在有人看管的停车场,切勿将物品放在他人视线范围内。

“空手套白狼” 骗人36吨苹果

本报热线6610123消息(记者苑菲菲) 冒用他人名义签合同,在收了36吨苹果及预付运输费后,又将苹果抵押给冷库得到7万多元货款。因犯合同诈骗罪,王某被判处有期徒刑二年,缓刑二年。

2013年10月,王某通过一个货运网发现,有牟平的客户要往江西送苹果,便以姜某的名字办了一张手机卡,联系上了发布用车信息的某货运公司。在运输公司要证件时,王某以各种理由推脱了。签了协议后,王某联系到要运苹果的孙某,以他人名义和孙某签订了货物运输合同。

王某拉着1400多筐价值约10万元的苹果,拿了孙某预付的运输费5400元走了。然而,苹果却被王某运到了海阳一个冷库里,抵押给冷库主人,王某拿到了3万元抵押贷款。之后,王某故技重施,拉着李某价值13万元的1600多筐苹果到了海阳那个冷库,拿到4万元抵押贷款。

而孙某和李某接到收货方迟迟没收到苹果的反馈后,联系不上王某,便立刻报了警。2014年2月,王某到公安机关自首,因涉嫌合同诈骗罪被刑拘,同年8月份被牟平区人民法院判处有期徒刑二年,缓刑二年,并处罚金人民币五万元。

700多辆车中 挑出嫌疑车辆

11月11日,发生在莱山南山世纪华府小区的一起砸车窗玻璃盗窃案引起警方关注,作案嫌疑人连卫生纸、香水都不放过,驾驶证、行驶证、银行卡也一并偷走了。

案发后,辖区滨海派出所与莱山刑侦大队民警立即展开侦查。民警调取周边监控发现,案发前有一辆白色哈弗轿车在附近来回转。经查询,这辆车几乎每天都在凌晨频繁活动,轿车车牌是芝罘区的一副被盗车牌。

确定白色哈弗轿车有重大作案嫌疑,民警前往4S店调出全市700多辆同一车型信息,将监

望风的走了神 仨贼被一锅端

网上学开锁技术,来烟台入室盗窃

本报热线6610123消息(记者苑菲菲 通讯员 慕蕾) 入室盗窃时,负责望风的走了神,结果仨小偷被民警一锅端了。据了解,外地的三男子通过网上视频学开锁技术,拿着工具撬开居民家的锁入户盗窃,偷走现金和金首饰等物品。

曲某三人都是外地的,来烟台就是为了偷东西。当初,三人聊天时说没钱花,曲某便向杨某、郑某提出去烟台威海等地偷东西,杨某、郑某便同意了。随后,曲某拿出开锁工具给杨某、郑某看,是一个银色铁制的T字形工具,有把手,配合锡纸和细针使用。这个工具是今年2月份曲某在网上花1500块钱买的,网上还有视频教如何使用,曲某就根据视频学会了开锁。

三人分好工,曲某负责开锁,杨某一起进去偷东西,郑某则负责

望风。今年3月份,三人从东北到了烟台。在小旅馆住下后的几天就在小区溜达着踩点,确定目标后,三人背着工具上去,开了防盗门,没有翻到现金,就偷走了价值4000多元的黄金首饰和价值400多元的银首饰等物品。

随后,三人又搭乘出租车去往别处,经过芝罘区某老旧小区时又四处溜达,又一次入户盗窃。这次进门偷东西的曲某和杨某翻到了2000块钱现金,还拿走了价值7000多元的金首饰和手机、MP4等物品,结果被附近居民发现报了警,民警在楼梯上将得手后准备跑路的两人抓了个正着。而这时,楼下负责望风的郑某还丝毫没察觉到异样,最后也被民警逮住了。

日前,三人因涉嫌盗窃罪被芝罘区人民检察院提起公诉。

钱包丢失半年后又找到了

本报热线6610123消息(记者张倩倩) 10日,福山的王女士接到父亲电话,说她半年前丢的钱包被一位胡先生捡到了,让她去大润发取一下。今年5月,王女士到市区大润发逛街,在回福山的公交车上钱包被偷了,没想到半年后又找到了。

王女士说,钱包里有1000多块钱现金、身份证、学车的考勤

卡、居住证、四张银行卡等,怎么找也找不到。10日,王女士接到父亲的电话,说她半年前丢失的钱包被在附近炸鸡柳的胡先生捡到了。原来,当时王女士的钱包里有一张她给父亲寄东西的快递单,上面有她父亲的电话,捡到钱包的人这才找到了王女士。虽然1000多块钱现金没了,还好其他证件都在。

用好三面镜子提升服务效能

近日,莱阳市规划管理处为进一步提升服务效能,强化规划保障经济社会发展能力,巧用“三面镜子”,认真查找问题和不足,全面提升服务水平,擦亮服务窗口。

用“反光镜”查不足。制定了《行政审批事项厅实施方案》等二项涉及机构优化、提升服务质量方面的实施方案,结合全市评议规划

工作等活动,采取自查、民众测评、发放征求意见等形式,用“反光镜”来对照检查规划工作存在的问题。

用“显微镜”找根源。根据平时工作中搜集和主动上门征集到的办件群众和建设单位的意见和建议,认真查找每个工作人员的不足和工作中存在的隐患,梳理改进服务工作措施20余项,进一步明确规

划工作的努力方向。

用“望远镜”拓思路。注重汲取和借鉴兄弟单位的好的措施和经验的同时,立足莱阳市“转促调”工作,以服务项目发展为纲,坚持规划先行,试行规划预审,实行并联审批进一步提高办事效率,全面提升服务水平。

姜宇

四举措助推廉政规划

近日,莱阳市规划管理处创新推出四举措进一步落实廉政规划,不断提高党员干部反腐倡廉的自觉性。

一是明确“一把手”负责制。对党风廉政建设和反腐败工作,细化责任分工,切实抓好落实。定期开会分析解决存在问题,对工作进行检查督促和指导。

二是建立学习制度。定期组织召开党风廉政工作学习会和支部党员民主生活会,加强学习从思想上筑牢防线。

三是严格奖惩和责任追究制度。通过电话回访、居民信访、企业填问卷等形式收集到的存在的突出问

题和群众反映强烈的科室或人员,实行问题分类处理机制。

四是实施廉政手册。编制《廉政风险点防控手册》,将廉政工作贯穿于规划管理工作的全过程。并制定相应的防控措施,在规划管理工作中加以落实。

姜宇

城区高压钠灯节能改造工程

莱阳市城区路灯节能改造从2月21日开始实施,对该市城区2812盏250W高压钠灯用140W COSMO新型钠灯进行更换。同时进行数字化控制系统改造,可实现几分钟内随时开关灯,而且可根据天气变化自动调节开关灯时间,并可分析故障类型,

减少了以前要对每条路段调表及每晚巡逻和勘测故障的流程。极大减少维护强度和成本。截止5月,2812盏路灯改造已全部完成,目前正在维修及调试。

改造过程政府零投入,飞利浦光源及节能系统全部由投资商提供,总投资约650

余万元,年可为该市节约电费60万元。实现了社会效益和经济效益的双丰收。

道路照明节能改造后,能够显著改善道路照明环境,明显降低道路照明的运行费用,有效提高全市道路照明现代化管理水平。

陈萍

城区部分路口渠化改造

针对交叉口严重的通行秩序混乱和交通堵塞的现状,我处去年对城区部分路口进行加大车道转弯半径改造。今年继续加大改造力度,对旌旗路、龙门路与观河路平交口实施拓宽并增加右转车道方案。改造完成后显

著改善道路通行环境,明显降低道路拥堵现象。

十字路口渠化改造后,右转车辆不受信号灯限制,可通过右转车道直接右转,缩短了通行时间。同时,路口的直行机动车道和左转机动车道也增加了,提高了通行

能力。他们都认为莱阳市几个十字路口的渠化改造给通行带来了便利。仅一个提前右转的车道,就能够使十字路口通行能力提高20-30%。我市的渠化交通改造项目走在了烟台市的前列。

陈萍